

春联款款进楼宇 祝福声声迎新春

街道组织开展春联迎新活动

新春佳节前夕，商务楼宇弥漫着浓浓的年味，散发着迎春的气息。以“走进楼宇写春联，带副春联回家乡”为主题的迎新活动，于1月15、17日分别在世贸大厦、华鑫海欣大厦举行，千余幅春联串成红色长廊，让人目不暇接。

中国书法家协会会员曹云、上海书法家协会会员高庆洛、国际级非物质文化遗产代表性传承人吴庆春等书法大咖倾情参与此次活动。中国书法家协会会员钟家隆，书写的不同“福”字，隶书圆润饱满、篆体纤美遒劲，引来众人的“争抢”。

华鑫海欣大厦内，委内瑞拉玻利瓦尔共和国驻沪总领事莱斯贝斯·贝里奥斯和中外企业高管来到活动现场。区总工会副主席柏茜雯，街道党工委副书记张婷婷，街道党工委副书记、总工会主席沈云等向总领事送春联贺新年，向欧姆龙健康医疗（中国）有限公司上海分公司副总经理刘京良等中外企业高管以及职工们送上新春祝福。



当天中午，百余名白领涌进世贸大厦底厅，人气满满。远洋商业中心、福申、华旭国际等周边大厦里的10多家公司白领闻讯而来，纷纷亮出心仪的联句，请书法家挥毫泼墨。现场，街道总工会领导沈云、黄宪祖和区总工会宣传教育部部长盛进华向上

海城市地产集团高级经理吕卫祥以及职工代表送上春联。八片区楼宇工会工作室的社工把飘逸墨香的春联包卷起来，带进其他楼宇，与更多的职工分享迎春欢乐。

此次活动，由区总工会主办，街道总工会、区工人文化宫承办，是2019年上海工

会文化系列惠民——“带副春联回家乡”的黄浦站活动。近两年来，该项活动先后走进世界贸易大厦、来福士广场，以及人民公园等场所，连年组织的“写春联送祝福”活动，已经形成街道总工会职工文化服务品牌之一。（总工会）

游艺南东 乐品元宵

街道举办社区各界人士庆元宵活动

2月18日，街道举办“游艺南东 乐品元宵”社区各界人士庆元宵活动，社区侨、台、少数民族同胞和各居民区志愿者骨干共80余人在社区文化活动中心欢度佳节。活动现场特别邀请社区各界达人前来一展才艺，并联合“剪爱”公益团队提供丰富的民俗互动项目，让大家对传统节日文化加深了解。

活动开场，“剪爱”公益团队的志愿者盛夏以及社区侨界代表曹红娟、王国瑛、黄珠萍分别带来了古筝与葫芦丝表演。活动现场，红灯笼和五彩斑斓的灯谜纸，烘托出浓厚的节日氛围。大家凭借着自己的睿智各显“身手”，其中不少竞猜达人还在闲暇之余为他人解答灯谜，你猜我想、群策互助，乐在其中。

活动现场的中央体验区更是围满了不少人。“剪爱”公益团队的志愿者手把手教授大家剪窗花、吹糖人、做兔灯。侨眷周和蓉的旧衣编织布垫深受大家欢迎，学一门手艺既能



展现才华，还能变废为宝，再实惠不过。归侨刘冬遥书写的字画一体对联和福字被大家一抢而空，感兴趣的居民还在他的指导下，自己动手将美好的语句书写在红纸上，互赠亲友。此外，江阴居委朱金娣阿姨带来的串珠，均乐居委杨璐意带来的团扇画，让人爱不释手。



活动在一片热闹祥和的氛围中结束。大家纷纷表示，一年一度的元宵活动总能让人感受到家的温暖，希望大家在新的一年里都能健康平安，积极参与社区各类志愿服务活动，为推动南东社区文明和谐发展献策出力。

（党建办）

做实服务阵地 做强身边工会

推进非公企业工会改革进入2.0版

2019年，是街道总工会推进非公企业工会改革三年行动的决胜之年。在实现工会组织更加坚强有力的工作目标同时，街道总工会同步推出非公企业工会改革2.0版。在党建引领下，把握深化非公企业工会改革基本要求，实现“依法建管会、激活运作活力”的工作预期。通过拓展“组织的存在感、服务的获得感、主业的专业化”的路径，放大“身边工会”叠加效应和辐射力，切实增强职工群众的获得感、认同度。

做强八片区楼宇工会工作室

深度融合党建带工建、工建服务党建，依托街道资源，做实工会工作室展示“身边工会”的窗口和形象，把工会工作室建成“服务阵地、白领港湾、群众窗口”的社区楼宇空间，打造成更

接地气、更聚人气、更有生气的有形阵地。不断增强与楼宇、企业工会和职工之间的粘合力，扩大联系服务职工群众的覆盖圈，实现企业、职工“双满意”，组织、工作、服务“三覆盖”。

筑牢“小二级”工会组织基础

“小二级”工会组织是街道总工会的组织基石和“神经末梢”，是夯实基础的重中之重。以推进“小二级”工会组织建设为聚焦点，向楼宇商圈工会、区域性工会两翼发力。依托党建资源，构筑起“有工会、必有阵地”的雁阵效应；组建“小二级”工会社工队伍和志愿者团队，有效推动依法建会和依法管会；创新更多载体，精准服务职工群众。实现“小二级”工会组织力、凝聚力、战斗力的整体提

升。到2019年底，楼宇工会建会率要达到85%以上，工会服务力争全覆盖。

打造看得见、办成事的“身边工会”

从多维度的路径，打造职工看得见、走得进、能办事、办成事的“身边工会”。建立街道总工会职工服务中心，形成“1+8”（1个中心+8片区工作室）的阵地架构，拓宽服务加强对接，加大“以上代下”工作力度和接续推出服务清单，深化实事项目、困难帮扶、健康服务、文化服务四大工作体系，对标需求、精准服务。尤其是，要持续推进法律援助、法律监督、集体协商、民主管理的“四位一体”工作体系建设，履行职责强化维权，为建设社区和谐劳动关系提供重要支撑。（总工会）

午间一小时 文化进楼宇

工会工作室：习舞蹈舞出热力



为丰富楼宇职工业余生活，提升艺术素养，满足文化需求。去年11月份至今，街道总工会在楼宇工会工作室举办5节午间舞蹈课堂，吸引50余名白领前来参加。舞蹈课活动有利于白领们释放压力与情绪，学会优雅地生活，也为她们增添一份女性的光彩与魅力。一位白领开心地说：“现在外面都很流行报舞蹈课，没想到街道总工会组织我们免费参加，既利用了午休时间，又满足了大家的心愿。真是太棒啦！”午间舞蹈课堂，受到了白领们的一致好评。

华鑫海欣大厦：品茶交友聚人气

一直以来，广大青年职工的婚恋问题始终被街道总工会所牵挂。街道总工会与南东梅园交友工作室合作，每月策划一场有特色的午间1小时职工沙龙系列，吸引了诸多白领青年的参加。1月22日，南东职工梅园婚恋工作室在华鑫海欣大厦举办“红楼叙梦情盎然 雅趣茶道品红楼”职工沙龙，为大家带来了一场别开生面的文化沙龙。活动包括茶艺介绍、文化科普、互动答题环节等。

新世界城：烘焙活动腾热气

去年12月至今年1月，新世界城综合工会分别举办三批“美好生活，你我共创——烘焙技能培训活动”，60余名职工参与。活动专程聘请新雅粤菜馆的点心大师，女职工在烘焙老师身边围成一圈，认真聆听老师讲述的每一个操作关键点。打黄油、加蛋液、加香精、和面粉、裱花型……在老师的指导下，大家每一步操作都做得有模有样。会员们表示，烘焙活动很有意义，提高了自己对职业要求、服务形象的认知度。（总工会）

致敬改革路 奋进新时代

上海市民文化节暨街道社区文化活动中心迎新春汇演举办

近日，“致敬改革路 奋进新时代”——上海市民文化节暨南京东路街道社区文化活动中心迎新春汇演在上海工人文化宫茉莉花剧场隆重举办。本次汇演由街道办事处主办，街道社区学校、街道社区文化活动中心承办。本次汇演以讴歌我国改革开放40年的成就为题材，展现了南东居民丰富多彩社区生活。节

自由社区文化活动中心团队和社区学校学员参演。汇演节目精彩纷呈，包括顺天村居社区学校教学点的腰鼓《红红的中国》，社区学校裘锦秋分校的女声小组唱《节日欢歌》《思念》，男声独唱《最美的歌儿唱给妈妈》，社区体育健身俱乐部的舞蹈《朋友你好》，手拍鼓《道拉基》，社区学校的独唱《蝶恋花·答李淑

一》、合唱《梨花颂》，街道社区文化活动中心的旗袍秀《雅韵》、pop小乐队《西班牙乐曲——海滩》《玛依拉》、舞蹈《吉祥》……演出特别邀请了社区内的楼宇白领以及专业相声表演家为大家带来了精彩的演出。汇演最后，表彰了2017-2018年度社区获得上海市黄浦区百姓学习之星的学员。（发展办）